3. DERECEDEN DENKLEMLER

a# 0 olmak uzere, ar® + br? +cx +d = 0 denklemlere Gcunci

dereceden bir bilinmeyenli denklemler denir.
a # 0

UGUNCU DERECEDEN DENKLEMIN KOKLERI ILE KATSAYILARI
ARASINDAKI BAGINTILAR

b
T+ 19 + g = —— dir.
il

i
Tq.Ta.r3 = —— dir.
i

KOKLERI VERILEN UCUNCU DERECE DENKLEMIN YAZILMASI

Kokleri f1: f2 VE.I'3 olan GglincU derece denklem

Bu denklem dizenlenirse;

x — (xy + a9 +ag)a? + (xy + a9 + a5 + 1y + 19 + 13)x — 209205 = 0 olur,

Ornek:
%3 - 3x2 -(2m-1)x+1-3m=0

denkleminin kéklerl, x1,x2, x3 dir.

1,1, 1 _ 1.
I1+12 +I:!L 2 ise m kaghir?
3 S
A) 0 B) 1 C}E D)a E)3
COzum:

® - 32— (2m=-1)x+ 1-3m =0

A L)

X{ Xa X3 d
_1__2m-1)
27 1-3m

= -1+3IM=4dm-2=m=1
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Ornek:

x3 —mx +5=10(m e R), denkleminin kokleri
icin, agsagidaki onermelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Reel kik yoktur.

B) Koklerden birisi sifirdir.

C) Koklerin ikisi negatif, birisi pozitiftir,
D) Koklerin ikisi pozitif, birisi negatiftir.
E) Kbklerin Ogi de negatittir,

Cozim:

x3—mx +5=0
X{+Xa+¥3=0
X1.¥Xp.X3=-5
Buradan ikisi pozitif, birisi negatif ¢ kok
vardir.
YANIT “D"

Ornek:

x3 — 3mx2 — 16 = O denkleminin xq, X2, X3
kokleri bir aritmetik dizi olusturmaktadir.
Buna gdre m kagtir?

A} -3 B)-2 C-1 D)1 E3
Cozim:

x3 — 3mx2 — 16 = 0 denkleminin xq, X2, X3
k&kleri bir aritmetik dizinin ardigik Gg terimi
ise, X = 'STT”:E dir.
:1 : ig N f;i am }=> 2xo4%2=3m
Xo=m

m3-3m.m2-16=0 = -2m3 =16
=mi=-8 = m=-2
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Ornek:

x3 — 3x — 2m + 1 =0 denkleminin kdkleri x1,
xz, X3 dir. x?+x§+xg=—5is&
m kaghtir?

A) -2 B)-1 CJ-‘E D)

PO | =

Cozim:

x3-3x-2m+1=0
H?+l§_+)tg=-—ﬁ

¥ +x2+X3=0 = x4 + % =—x3
= (x1 + x)3 = (~x3)3
:ax“:'+xg+31(?xz+311 xg :—:':éq

3
= Xy +xg+:g+ax1x2{x1 +Xx2)=0
;V,_- I;,h,_.-

5 —Xq

= =6 -3xxoxa3 =0
= =6 = J[—{(-2m+1)] =0

= -66m+3=0 =6m=-3

1
= f'l'I---—~2
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